

争当排头兵 奋力强省会

寻甸县深入推进作风革命效能革命——

激活县域发展新引擎

本报记者 茶志福

地区生产总值和一般公共预算收入增速排名全市第二，固定资产投资（不含农户）和社会消费品零售额增速排名全市第一，实际利用外资超额完成全年目标任务……今年以来，寻甸回族彝族自治县以“当好排头兵”大讨论大竞赛活动为抓手，推动各级各部门深入推进作风革命、效能革命，以比促学、以赛促干，全力以赴抓产业发展、招商引资、项目建设，在高质量发展的赛道上跑出加速度，创出新佳绩。



在一线解难题促发展

网四中心”整合度和集成度，更好为企业和群众提供“一站式”“一门式”服务，不断优化提升营商环境。

为推动广大党员干部切实转变工作作风，寻甸县在全县范围内创新开展“一把手”走流程工作。全县各主要职能部门负责人或分管领导通过亲自办、帮代办、陪同办、网上（掌上）办等形式，参与到政务服务事项办理全过程，实现边体验、边查找、边整改。截至6月底，共有34家单位41名科级领导“一把手”走流程，累计发现问题24个，制定整改或

优化措施27条，推动流程再造、服务更优、执法更规范。

没有好的工作作风，就闯不出高质量跨越式发展新路子。寻甸县立足脱贫县区和农业大县的实际，不断深化“发展之问”，持续深入转变作风，着力推动“寻甸之变”。

“产业发展寻甸之问”“项目建设寻甸之问”“营商环境寻甸之问”“城市建设寻甸之问”“增进民生福祉寻甸之问”“乡村振兴寻甸之问”……寻甸县持续开展“高质量发展之问”系列调查研究

活动，由县领导带头、相关职能部门参与，大力推行一线工作法，把办公室搬到项目建设一线、招商引资一线、乡村振兴一线，坚持在一线解难题、促发展。

寻甸县还紧盯各项工作进度争先、目标任务圆满完成、作风效能全面提升等方面不足，积极开展媒体回访，采取网络问政、电视问政、热线问政、现场问政等方式推动工作、服务发展。同时，及时组建由县级领导带队的督导组16个，深入各乡镇（街道）和部门“跟进问”，以强有力监督促各项工作做实做优。

学典型争一流创佳绩

烟千亩连片种植情况、“功山羊”“云岭牛”等项目推进情况，引导各村争做“领跑者”。

走进寻甸，这种比着拼着谋发展的氛围很浓——“敢和主城区比增速，敢与兄弟县区争先进。”在“当好排头兵”大讨论大总结的形式，让3个村现场晒成绩、亮分数、比招数，将“当好排头兵”大讨论大竞赛实况化。

“现场观摩不看台账，只看实物实绩；交流研讨地气、贴实际，坚决杜绝‘假大空’。”鸡街镇党委书记合倡纬说，通过看“厕所革命”推进情况、人居环境提升情况、集体经济壮大情况、烤

推动各项工作不断取得新成效。

产业发展方面，实体化运作“链长制”，细化形成新型建材、精细煤碳化工、全域旅游等10条重点产业链，高标准推进“一县一业”示范县和国家现代农业产业园建设。

项目建设方面，聘请第三方专业公司，全程指导全县各单位谋划包装项目，提高项目储备数量和质量。同时，加快项目用地审批，推动一批重点项目尽快落地开工建设。

招商引资方面，组建5个招商分局和16个招商组，强化“一把手”招商，遴聘7名“招商特使”，瞄准重点产业链精准招商，力促产业链“招大引强”和产业

生态“招全配齐”。

全县上下你追我赶、奋勇争先，成效可见——

选拔30岁以下科级干部、新引进“春城产业导师”、党支部规范化建设达标率等7项工作获得满分，以201分的总成绩名列全市第一。在上半年昆明市组织系统“十个专项行动”大竞赛活动中，寻甸县委组织部取得了不俗成绩。

这是两个多月以来，寻甸县委组织部收获的又一张喜报。在此前举行的2022年昆明市村级集体经济擂台比武中，寻甸县凤合镇杨家湾村凤杨冷库项目就从晋宁、东川、禄劝等8个县（区）的“擂台赛”中脱颖而出，获得一等奖。

县域经济发展提速

促进交流合作。

为确保各项指标齐头并进，寻甸县组建了“当好排头兵”大讨论大竞赛活动和经济工作两个专班，集中攻坚精兵、业务精兵、政策精兵统一办公，紧盯“1+4”主要经济指标，统筹协调、深入研判，常态监测、挖潜提速、高频调度经济运行及大竞赛指标推进情况，全力找差距、补短板、强弱项。

实行助企纾困“一企一策”帮扶措施，助推鑫龙建材、采腾矿业等5家企业复产达产。大力培育龙头企业升规纳统，提升云南旭东集团、东山水泥、金林铁矿等重点企业效益。成立南磷集团电化有限公司复产工作领导小组，积极争取利企政策，加快化解企业

历史遗留问题。积极申报化工园区，引进新型建材、装备制造等新型工业企业33家，不断做深做细煤碳化工产业链，强力支撑县域经济发展。

经过努力，上半年寻甸新签约项目38个，协议投资额42.24亿元，亿元以上项目6个。新开工项目49个，总投资46.44亿元，年度计划投资33.98亿元。其中，云南英辉铝业有限公司新建门窗铝型材生产线项目投资1.2亿元，主营铝压延、工业铝型材、门窗铝型材、家具铝型材加工及销售等业务，项目建成后可实现年销售收入5亿元以上。

随着基础不断夯实，全县绿色食品、精细煤碳化工产业等持续发力，拉

动了工业持续增长。上半年，全县规模以上工业总产值实现43.6亿元，同比增长33.5%，规上工业增加值同比增长6.6%，规上工业企业利润总额同比增长50.3%。

从上半年看，寻甸县多项经济指标完成较好，地区生产总值同比增长6%，增速全市第二；一般公共预算收入同比增长11.48%，增速全市第二；固定资产投资（不含农户）同比增长64.6%，增速全市第一；社会消费品零售额同比增长21.5%，增速全市第一；实际利用外资686.09万美元，超额完成全年400万美元的目标任务……

一个韧劲十足、后发赶超的寻甸正加速奋进。

青年专家深入富民开展服务

本报讯（记者 熊明）近日，云南省2022年青年人才“弘扬爱国奋斗精神 建功立业新时代”服务基层活动（富民行）举行。

在散旦镇散旦村2021年农旅融合发展项目建设点，云南省农业科学院粮食作物研究所研究员寇燕率领农业组专家详细了解项目发展现状、项目后期规划及存在问题，并就观赏植物种植、农业景观打造给予专业指导。在汉营精品草莓示范园，专家组成员深入草莓种植大棚，详细了解草莓品种引进、配方土施肥状况、草莓产量及销售情况，就如何打开销路、唱响散旦品牌提出建议。

据了解，活动期间，农业、医疗、住建、文旅及营销、城乡融合5个工作组的11名专家，采取实地指导、专题讲座、疑难问题座谈交流、义诊等形式，深入田间地头、深入群众、深入基层，以一线工作法覆盖富民县4镇2街道20余个村（社区），共服务农户、个体、机关事业单位人员1000余人次，为富民县各领域发展提供智力支持，共解决技术难题12个，拟建立中长期合作意向10个，合作项目10个。

昆明市人大常委会——

用实干实绩答好作风效能考卷

近期，昆明市人大常委会细化《关于开展推进作风革命加强机关效能建设暨“当好排头兵”大讨论大竞赛活动工作方案》，开展6个专题活动，倡导“马上就办”“真抓实干”的作风，用实干实绩答作风革命、效能革命考卷。

《工作方案》结合市人大常委会工作特点及工作实际，由总体要求、基本原则、工作步骤、重点任务、保障措施5个部分及2个附件组成，从“思想破冰”“理念迭代”“改进方法”“作风转变”“对标争创”“效能竞赛”6个专题活动展开，共计18项具体任务。

真正做到了一把手亲自抓、领导小组人人有责任、全体干部职工共同落实，确保有领导、有计划、有督查、有指导地开展作风革命、效能建设。

“任务书”已领，“作战图”已画，引领着市人大常委会机关全体干部职工有序进行作风革命、效能革命，以新观念、新精神打开工作新局面。

“常在基层一线，与老百姓‘面对面’，才能发现问题，推动问题的解决。”在一次立法调研中，参与调研的

人大代表说。市人大常委会重点围绕“差距怎么看、发展怎么办、工作怎么干”三个方面深入开展学习讨论，认真梳理立法、监督、代表、自身建设等工作中的问题和好的经验做法。

市人大常委会领导率先示范，机关全体干部职工全员参与，大力推行项目工作法、一线工作法、典型引路法，力争在各项工作中当表率、做标兵、争第一。

6月8日，市人大常委会主要领导率队深入基层一线调研指导立法联系点和代表活动阵地建设工作；6月10日，市人大常委会开展工会“一法一办法”执法检查；6月24日，市人大常委会主要领导率队到官渡区凤凰山社区倾听民声服务民生，助力区域产业发展……在一线了解情况，推动问题解决，这是今年市人大常委会深入践行“三个工作法”，扎实推进作风革命、效能革命的生动注脚。

深入一线问计于民、问需于企，积极帮助市场主体纾困解难。市人大常委会充分发挥省、市、县、乡四级人大代表监督作用，聚焦营商环境优化

本报记者 王琼梅 通讯员 郑泽林

昆速览

81条城市道路完成雨污分流改造

本报讯（记者 余红 王琼梅）记者从昆明市政府获悉，昆明城区（含城二环路内外）81条城市道路已完成雨污分流改造，完成庭院小区雨污分流改造1350个。

2022年至2024年，昆明计划在城二环路内新建（改造）约94公里排水管网及附属设施，同步改造2358个庭院小区排水管网及4455个雨污混接、错接点。

2020年6月至今，昆明市主城区已累计完成7734公里市政公共排水管网普查，初步建立昆明主城区排水管网“一张图”平台，实现对排水管网数据实时查询和地理位置信息管理，并于2021年10月先行完成了昆明城区二环路内区域雨

污水分流实施规划。今年4月，市委办公室、市政府办公室联合印发《昆明城区雨污分流改造提升三年行动方案（2022—2024年）》，高位统筹推动昆明城区雨污分流改造提升工作。截至8月2日，昆明城区（含城二环路内外）共完成81条城市道路雨污分流改造，新建（改造）雨、污水管网49.1公里，其中市政雨水管网24.7公里，污水管网24.4公里，完成庭院小区雨污分流改造1350个。

下一步，有关部门将加快工程推进，确保今年底前284个城中村、997个老旧小区雨污分流改造完成70%以上，4455个雨污混接、错接点改造完成80%以上，力争2024年基本完成昆明城区雨污分流改造提升工作。

五华区打造廉洁文化矩阵

本报讯（记者 龙舟 通讯员 陈艳坤）近年来，五华区纪委监委深入挖掘辖区历史文化资源，突出五华廉洁文化建设的标识度，厚植“清廉沃土”，大力传承清廉家风，弘扬廉洁文化、传播清廉理念，倡导新风正气。

2020年起，五华区纪委监委联合区文旅局对朱德旧居纪念馆进行提升改造，打造以“红色云岭 德韵流芳”为主题的专题展馆，展示朱德同志担任新中国第一任中共中央纪委书记期间重要事迹和重大历史贡献，以及朱德的精神风范、朱德的家风和家训等。总布展面积500余平方米，展出各类文件、实物等181余件。同时，在旧居周边社区及街巷打造以朱德家书、朱德诗词等为主要内容，长达300余米的廉洁文化长廊。朱德旧居纪念馆先后被授予“云南省廉政教育基地”“云岭好家风示范点”称号，已累计吸引12万余游客到馆参观。

全区各职能部门和街道积极开展廉洁文化阵地的建设。莲华街道在莲花池公

园建设“廉华文化公园”，选取7位曾经在五华生活、战斗过的先贤名家，运用雕塑的形式讲述他们的清廉故事；护国街道分别在左家营、和平街、节孝巷建成橱窗、画框等不同风格的廉洁文化长廊；华山街道建成红花巷廉洁文化长廊，与朱德旧居纪念馆相得益彰，连点成片，强化了廉政教育影响力；普吉街道在观音寺社区打造清廉示范社区，分别建成“春城爱莲说”等五个廉政文化单元及一个警示教育室。

大力开展“清廉学校”建设，把廉洁文化阵地建到校园中。五华区先后在红旗小学校园中建设朱德广场，全面展现朱德同志的精神品质和家风家训；先锋小学在学校建成廉洁文化小公园“净园”，把学校部分楼梯墙面和走廊建成清廉文化走廊，龙翔小学将空余的围墙进行彩绘，形成了以清廉家风为主题的廉洁文化墙；长春小学致力于打造“沉浸式”聂耳文化小学，“聂耳文化馆”再现聂耳童年生活场景，“聂耳小广场”可让师生与聂耳同框留影。

宜良首届彩色水稻文化旅游节开幕

本报讯（记者 熊明）宜良首届彩色水稻文化旅游节近日在宜良县马蹄湾创意农业示范园开幕，整个活动将持续至8月28日。

宜良首届彩色水稻文化旅游节以“七彩梦乡·稻绘宜良”为主题，将进行“欢唱稻田——石榴花开红似火 民族团结结欢歌”山歌比赛、“稻田记忆——重走边纵路”徒步活动、“快乐稻田——越野欢乐跑”、“书香稻田——亲子阅读活

动、“乐享稻田”——趣味农事、“稻绘霓裳”——汉服稻田秀、“稻田拾趣”——纸艺手工制作体验、篝火晚会等活动。

本次彩色水稻文化旅游节将运用多载体、多场景、多形式打造旅游和丰收盛会，深度挖掘乡村文化旅游的生态价值、美学价值和文化价值，加快推进宜良全域旅游产业发展，擦亮“宜结良缘之地”特色品牌，做强宜良文化旅游名片。



呈贡刘家营举办山歌文化节

本报讯（记者 张雁群）“爱云南 @呈贡”2022年呈贡区网络文化节系列活动之“山歌颂”——刘家营山歌文化节近日举行。

刘家营山歌文化节通过以稻田为舞台、蓝天为画布、青山为背景、音乐为媒介，在原生态稻田音乐中，捉鱼、彩色油菜花打籽等活动，展示了一幅“原生态音乐+农趣体验”的乡村旅游画卷。在美食

集市上，本地村民积极参与，家家户户拿出看家本领，进发“美景+美食”的村民增收节庆增长点。

据了解，近年来呈贡区吴家营街道刘家营社区以“龙舟记 山歌颂”文旅活动为核心依托，加强渔乐谷的文旅引流潜力，打造“大象花田”“捞鱼河观景”“村里小憩”等都市近郊“网红打卡地”，周边乡村旅游集聚区初步形成。



晋宁旧寨渔人文化节吸引宾客

本报讯（记者 党晓培 实习生 张汉卢）8月6日，晋宁区旧寨村委会石牌村渔人文化广场热闹非凡，万余人欢聚于此，共庆2022年旧寨渔人文化节。

与往年相比，今年渔人文化节的“渔家盛宴”可谓别具一格，活动在激情洋溢的非遗秧歌鼓中拉开序幕。鼓队前龙头舞动辗转腾挪，鲜花池里孩童抢鲤鱼打“花仗”，亲子骑行的欢声笑语荡漾在广场……此外，篝火晚会、房车旅行、亲子